

暴雨中的“排水人”，高新区市政园林处井振勇—— 入行7年，从兵小子成为排水行家

文/图 本报记者 孔茜
通讯员 刘玉泉



眼下，雨期将至，又到了一年中井振勇和同事们最为忙碌和紧张的季节。巡查下水井盖、关注暴雨预警……这几天，井振勇和同事们一刻都不敢懈怠，随时准备着应对2018年第一场暴雨的到来。7年前，从脱下戎装成为济宁高新区市政园林处的一名员工起，井振勇便与“排水”二字结下了不解之缘，不仅养成了实时关注天气预报的习惯，还练就了闭眼尽知积水点的本领。



7年一线工作，井振勇成为排水行家。

循环式井下巡查 严把雨污分流排水关

“排水井一般分为排放雨水和污水两种，我们主要查看的是排放雨水的井口。”烈日下，在济宁高新区科技中心入口处，井振勇手持钩子用力将井盖提起，俯身观察几秒钟后，又将井盖放回原位。几个

动作下来，身上的黑色T恤已经被汗水打湿。

为了实时掌握地下排水井雨污分流情况，对排水井进行循环式检查，成了井振勇的日常工作之一。简单的巡查看起来可有可无，但在井振勇这里，这是件必做的“大事”。“巡查可发现的问题很多，尤其是可以实时掌握地下排水井雨污分流的情况，能有效防止污

染源问题的发生。”

作为高新区市政园林处的一名老员工，井振勇还负责协助企业办理排水许可证。为了使企业少跑腿或不跑腿，井振勇常常是企业、窗口两头跑。自收到企业的排水许可申请后，便会马不停蹄地到企业现场实地核实，查看排水管网图纸，检查雨污分流排水设施。对排水设施不合格的企

业，予以协助整改直至达标。对于达标企业他便会携带材料前往窗口办理，让企业尽早拿到许可证。

闭眼尽知积水点 甘做雨中“排水人”

雨季即将到来，井振勇也将迎来一年中最为紧张和忙碌的时刻。“自从入了这行，一

听暴雨预警就紧张。”井振勇打趣称，自从7年前，自己脱下戎装成为高新区市政园林处的一员后，日日关注天气预报成为了他的“新爱好”。

“6月份便开始进入雨季，7、8月份雨量增大。”井振勇称，遇到暴雨预警，自己和同事们就会提前做好防汛预案，对辖区内每处排水井盖进行插旗标记，同时将临时泵站停放至积水点位置，便于雨水强排，保障市民出行安全。

在强降雨降临时，井振勇和同事们也不会闲着，金宇路、火炬路等积水区域就是他们的“阵地”。对来往市民进行疏导、提示过往车辆绕行、帮助推行熄火车辆……雨中一站，经常就是一两个小时。

“高新区有8800个井盖，暴雨时应注意的易积水路段为金宇路、火炬路、同济路铁路桥涵洞……”如果说每日收看天气预报成了自己的“新爱好”，那闭眼尽知积水位置则是井振勇练就的“新本领”。

从业7年，井振勇从一个对积水知识一抹黑的“兵小子”迅速成长为了一名防汛工作中的“行家里手”。在自己的工作岗位上，井振勇也从来没有停止过学习的脚步，曾经参与过金宇路强排泵站的建造工作，井振勇更想看到的还是通过“排水人”的一起努力，让辖区内居民雨季出门不再难行。

法制安全教育进校园 增强学生的自我保护意识

本报济宁5月17日
日讯(记者 孔茜
通讯员 刘峰)

日前，济宁高新区公安分局走进高新区黄屯中学校园，开展“远离违法犯罪，争做合格中学生”法制安全进校园宣传活动，为800余名师生就自控能力、法律观念及火灾现场逃生知识和基本灭火常识等内容进行专题宣讲。增强学生自我保护意识，营造“增强法治意识，构建和谐校园”的良好氛围。

活动期间，针对青少年中部分学生存在的自控能力差、法律观念淡薄等不良行为，济宁高新区公安分局民警采用讲述案例、法律普及、发放宣传资料、播放微电影《特警出击》等多种形式，图文并茂地让学生充分认识毒品、打架斗殴等的严重危害，警示学生要遵纪守法，不做让自己后悔、家人蒙羞、社会不安的糊涂事，争做一名团结同学、尊敬师长、乐于助人的中学生。

“如遇火灾我们应该如何逃生？



讲座现场，学生们学习法律知识。

如何自救？”济宁高新区公安消防大队工程师褚福涛称，增强学生自救能力十分重要。为此，褚福涛以火灾现场逃生知识和基本灭火常识为重点讲授内容，通过现场互动的方式向同学们介绍灭火器使用方法及逃生小技巧。

此次法制安全进校园活动，通过法律知识普及、具体案例分析、自救技巧讲解等多方面内容，让学生们牢固树立了法律意识，增强了自我保护意识。同时也在学校内部营造出“增强法治意识，构建和谐校园”的良好氛围。

青春健康教育进校园 促进学生树立正确性别观

本报济宁5月17日
日讯(记者 孟杰
通讯员 李庆平)

为促进青春健康教育工作的良好发展，帮助更多青少年了解青春期生理、心理健康知识，增强自我保护的能力。近日，济宁高新区柳行街道计划生育协会在“5.29”协会活动宣传月期间，于柳行中心中学开展了主题为“关爱女孩、树立性别平等意识”青春健康教育进校园活动。

高新区青春健康教育师王福波从青少年对性别的认知、树立平等的性别意识、正确的性别交往等三个方面进行了讲解，让学生充分树立“了解、尊重、关爱”女孩。老师通过“头脑风暴”，让同学们脑洞大开，写出与“男人”“女人”相关的词汇，引导同学们了解生理性别和社会性别。并通过“站队游戏”引导同学们理解社会性别角色的刻板印象导致的后果，让同学们学会尊重并接受差



活动中，学生积极站起来参与互动。

异，给自己和他人以更广阔的发展空间，增强学生的社会性别敏感，树立尊重、平等、和谐的社会性别观念。

此次活动共有60多名学生参加，同学们纷纷表示，参加讲座受益匪浅。今后，柳行街道计生协会将协助辖区内学校开展更多青春期健康教育，并尽力将健康教育做得更深入更全面，让青少年学生在学习生活中健康、快乐成长。